

# 西苑路实验小学优秀教师陈星辉 爱岗敬业 润泽桃李

□本刊记者 李书平 陈晨

“学高为师，德高为范；桃李不言，下自成蹊；唯有奉献，方为人生”——这是西苑路实验小学教师陈星辉17年来一直对自己的要求。

## 莫问收获，挥洒热血育桃李

从2004年走上讲台的那一天起，他深感做一名教师不仅需要科学、智慧和创造，也需要掌握教育规律，更需要付出与奉献。他翻阅了大量有关少先队和班级管理方面的书籍，放弃节假日和平时休息时间，捧卷阅读，伏案疾书。他结合党中央关于少先队工作的重要指示，抓好少先队员政治信仰的培养；他传承学校办学方向、教育理念，抓

好学校少先队特色工作的建设与发展。几年来，在全校师生的共同努力下，该校德育工作不断提升，少先队工作得到家长们的认可和赞扬。

## 埋头耕耘，心系学校促发展

2014年5月，他左腿膝关节韧带撕裂，所带的班级也临近毕业，为了不耽误学生的学习和增加其他教师的工作量，过完六一，他拄着双拐投入到正常的教学工作中。当年7月，该校举办首届“感动校园十大明星颁奖典礼暨毕业生毕业典礼”，受伤的他积极承担任务，从主持人的选定到主持稿的修改，从活动流程的安排，到节目的彩排，他都一一参与。最后，看到家长和学生们感动的泪水和难忘的情谊，他感觉付出的一切都是值得的。



陈星辉(资料图片)

从教至今，他先后被评为洛阳市优秀辅导员、涧西区“五好党员”、涧西区优秀教师、涧西区优秀辅导员、涧西区最美教师。他执教的《学习篆刻》综合实践优质课获全国一等奖，他负责的《争做“四好少年”我心中的榜样》少先队活动案例荣获河南省一等奖，他执教的《平行四边形的认识》电教优质课荣获洛阳市一等奖，他执教的《鸽巢问题》数学优质课荣获涧西区一等奖。

教师感言：一位热爱教育、富有激情、敢于创新、勤勉好学的老师，一定会在三尺讲台上谱写华美的乐章。

## 图说校园



近日，伊滨区各学校校长、中层干部、骨干教师共500余人，在锦艺实验学校报告厅聆听了美乐爱党教育首席培训官李春茂带来的《教育·国之重器》生命教育讲座。(朱妍 摄)



近日，东方三小围绕第24届推广普通话宣传周主题，开展丰富多彩的活动，增强了师生对语言文字规范化工作的认识。(刘佳 摄)



近日，西下池小学举行新学期社团双选会。现场，五大类别共35个社团，为学生的“第二课堂”助力添彩。(汪翔 摄)



日前，故事街小学开展了“童心向党 歌颂祖国”迎国庆演讲比赛。(赵敬 摄)



近日，道北路小学开展“勿忘国耻 致敬先烈”爱国教育主题活动，教育学生铭记历史、致敬先烈。(贾艳芳 摄)



24日，广利街小学将特色食育课程与传统节日结合，进行课堂做月饼实践活动。(薛倚佼 摄)

# 洛阳师院文学院：建好卓越班 助力教育梦

□本刊记者 师睿

在2021年洛阳市直接招聘教师工作中，洛阳师院文学院卓越语文教师实验班(简称卓越班)毕业生张欣允、赵瑞等学生在竞争中脱颖而出，以过硬的专业素质和出色的教学技能被录用。

2014年，洛阳师院文学院启动卓越教师培养改革项目，并依托该项目成立了卓越班。为发挥该班的领军作用，洛阳师院文学院对相应的课程体系进行了顶层设计，从培养计划、教学大纲、实施过程、实训实践活动、实践基地和实验室建设等方面进行了改

革，按照一流汉语言文学师范专业的标准进行建设。经过几年的探索和实践，卓越班培养了一批教育情怀深厚、专业基础扎实、勇于创新教学、善于综合育人和具有终身学习发展能力的高素质、专业化、创新型中小学语文教师。

# 天津路小学：落实“双减” 立足课堂

□通讯员 管娜 文/图

近日，天津路小学召开“双减”暨“五项管理”工作专题会议。该校全体教师参加会议。

会上，该校校长王丽娟传达上级文件精神(如图)，并要求全体教师提升站位，认清形势，充分认识这两



项工作的重要意义，全面提高育人质量，全力保障学生健康成长，立足课堂内外，全方位落实立德树人的根本任务。

通过专题会议，该校为进一步落实“双减”政策和“五项管理”打下了坚实基础，为探索教育改革背景下学校的发展道路指明了方向。

# 涧西区实验小学：“双减”要发力 提质又增效

□通讯员 曹志东 文/图

近日，涧西区实验小学举办了落实“双减”政策暨“五项管理”培训会。

会上，该校校长郭琼要求：抓实教学常规、提高课堂效率、优化作业设计、加大教研力度，着力提升教学实效，实现作业“减负增效”的同时“减负不减质”；要夯实“五项管理”，引导学生加强



体育锻炼，保证睡眠时间，杜绝手机游戏，启发阅读兴趣，促进学生阳光健康成长。

此外，该校多措并举，通过公众号、班级微信群、主题班会(如图)、国旗下讲话、家长调查问卷等方式加强政策宣传，引导师生、家长统一思想，形成家校合力，助推该校夯实“五项管理”，推进“双减”落地，实现立德树人的根本任务。

# 厂北小学：校长开讲思政课 厚植师生家国情怀

□通讯员 孙嘉诚 文/图

26日，厂北小学党支部书记、校长安继辉围绕孟晚舟回国这一事件，面向全体师生开讲思政课。

现场，全体师生共同观看了孟晚舟回国后发表感言的视频。随后，安继辉以“没有强大的祖国，就没有我今天的自由”为题，进行了一堂思政公

开课。  
“正是那一抹绚丽的中国红，燃起我心中的信念之火。”该校全体师生纷纷表示这句话不仅是孟晚舟发自肺腑的表达，也是他们的共同心声。通过这堂思政课，大家深信“在中国共产党领导下，一个强大的中国始终是中国人民抗击风雨最有力的保障”。



活动现场